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Mindennapra egy tujás ! kotkcdácsolja 
a tyuk.

Mindennapra egy hazugság ! sziszegik a 
nemzeti alakulás ellenségei.

De hiába áskálódnak, senkit sem si­
kerül ugratniuk és semmit se tudnak czét 
ugratni.

Bánffy Dezső csak mosolyog. Ismeri ő 
már a bécsi dörgést 1 Az ellenzéki szövetség 
pedig áll rendületlenül.

Hanem egyszer majd halljuk ám a icgy 
kiabálást : Jaj, jaj, égszakadás, földindulás, 

■a fejemen egy koppanás, szaladj te is
pajtás ! . . . -

És szaladni fog az egesz kaaiarula. Es
kezdődik a magyar nemzet dicsőséges 
kora !

* **
Ma megkezdik a felirati javaslat tár­

gyalását a képviselőházban.
Azoknak van legtöbb kiíogástm ellene, 

a kiknek egyáltalán semmi se tetszik, a 
mióta végérvényesen megbuktak és letörte c.

Az ember nem tudja, nevessen-é vagy 
boszankodjék, mikor egyre azt hallja, hogy 
a felirat nagyon szerény. Miért nem üzen 

"benne hadat a Ház a császárnak, a musz­
káknak, az egész világnak '? Micsoda , dolog 
az, hogy az ellenzék többségre jutott és még 
csak egy rongyos kis bombát se dobott? Ezt 
a kis szívességet igazán megtehetné azoknak, 
a kiknek úgy fáj megválni a harminc even 
át korlátlanul élvezett és jól kiaknázott ha- 
tatomtól. * **

Tudom, hogy ismét tagadni fogják. De 
bizony mondom, hogy igaz és be fog nem­
sokára következni. A szabadelvű pártról szó
az ének. , , .

Az országban már nincs szabadelvű
párt. Ahol fel nem oszlott, csak azért nem 
oszlott fel, mert ez teljesen fölösleges. A te­
metés után már nincs szükség annak orvos, 
megállapítására, hogy a halai beállott. e a 
vidéki szabadelvű pártok elnökei, vezetői, 
tagjai egyenként kilépegettek. Szóval nincs 
már szabadelvű párt sehol.

És nemsokára az ország szivében 
lesz. Az országgyűlési szabadelvű pejt >om 
lása ugyanis most már csak napo ei 
dése.

Lehet, hogy ina újabb szoros összetar­
tásról érkezik hir . . . De ez már a kialvó 
mécs utolsó fell ob ban ása . . .

végi szokáshoz

izei
május 4.

Az egyesült ellenzék vezérlő hízott- ( 
ságának mai ülése, melyről távirati ro- | 
vatunkban adunk hirt, a legérdekesebb 
politikai mozzanatok köze számítható, i

Az érdekelt sajtó az ellenzéki vezér- < 
férfiak meghasonlását a szövetkezett j 
pártok egyetértésének lazulását kürt öli 1 
tele torokkal, mig ellenben a vezévbi i 
zottság egy értei míileg hozza meg liatá-

f éli rat aláírásánál is a 
térnek vissza.

Nekünk úgy látszik, hogy ez az 
engedékenység valamely a bécsi körök­
kel való megegyezés eredménye. Talán 
ehhez a változathoz fűzték az udvar 
kömben a feliratnak a döntés alapjául 
való elfogadását Ezt kérhették, ezt kí­
vánhatták az uj többséghez Higyjük a 
legjobbat, mert a ki kér és óhajt vala­
mit, az bizonyára ad és enged is vala­
mit cserébe.

Óhajtjuk, hogy igy legyen. A vezér- 
bizottság összetartásából következtetünk 
a többséggé szövetkezett ellenzéki pár­
tok összetartására is. Ha ez állandó 
marad, nem féltjük a nemzet ügyét,meg ------- . maii ííju, ucm ituyuo. t-i *

rozatait s a rosszak ratu híresztelések- i mert ez olyan szikla, a melyen megtör 
i nek ilyen fényes módon nyújtja cáfola- ' 1 * '1"”~ ^
j tát. Elhatározták, hogy a képviselöházat 
j ál andóan együtt tartják, a mi nagyon 
i he yes intézk dós, mert a mostani vál- 
; ságos időkben csakugyan örtálló helyén 
! kell állania a nemzet törvényhozásának.

^választását sür-Hogy a bizottságok mc^
; gösen végrehajtják, ez is örvendetes 
i határozat, mert arra vall, hogy az uj 
I többség dolgozni kíván. Nincs az sehol 
: megírva, hogy a Ház elé mindenkor a 
: kormányok lépjenek kezdeményezd sei; 
j a Ház is gondoskodhat!k bizottságai ut- 
I ján az országra nézve fontos és üdvös 
j törvények előterjesztéséről.

Hogy a vezérlőbizottság a Házat 
j együtt óhajtja tartani, ehhez a tényhez 
! másnemű következtetéseket is füzünk.
I Arra vall ez, hogy a vezérlőbizottság a 
I válságnak valami uj, valami lényege- 
! sebb fordulatát sejti, vagy talán tudja 

is. Rossz vagy jó lesz-e ez a fordulat, 
nem tudjuk; mindkét esetben fenn akar­
ják tartani a törvényhozás ellenőrködő 
befolyását. Hogy ez a fordulat inkább 
kedvező a nemzetre nézve, mint nem, 
erre következtetünk a vezérlőbizottság­
nak másik határozatából. Elhatározták 
ugyanis, hogy az ellenzéki pártok tel­
im ti javaslatának megszólítását (a mint 
tudjuk a királyi fenséghez intézték azt) 
megváltoztatják s a regen megszokott 
megszólítást használjak, mely az ural­
kodónak tágabb címét, tehát a császá­
rit is tartalmazza a királyin kívül. A

nek és összevonszolódnak Ausztria és 
a bukott kormányrendszer osztrák párt­
jának mindennemű támadásai és mester­
kedései.

^sza-g'gfyn! es.
A képviselő ház ülése.

— Május 4.
A tegnapi ülés nagyon rövid volt s igy 

nem nagy az érdeklődés. A jobb oktali fo­
lyosó tátong az ürességtől. A baloldal már 
éíénkebb. — Tiz óra tájban érkezett meg 
Kossuth Ferenc, azonban nem sokára távo­
zott, mert íészt kellett vennie a Kossuth szobor­
bizottság ülésén. — A folyosón egyébbként 
újabb híreket nem tudnak. Egy csoportban 
Zichy Jenő gróf vitatkozik Ugrón Gáborral 
a hadsereg kezdéséről.

Justh Gyula elnök az ülést egynegyed 
12 órakor nyitja meg. Bejelenti, hogy Hadik 
Sándor gróf, Bay Lajos és Samassa János 
szabadságot kérnek. A Ház megadja.

Szalay Lajos lemondott újvidéki man­
dátumáról.

Bánffy Dezső bárót Szeged Ibik, Huzia- 
lovszky Valért a zsolnai kerületben válasz­
tották meg.

A baloldal éljenzéssel veszi tudomásul 
ezt a bejelentést.

Elnök bejelenti, hogy a zombori Schwei- 
del-szobor bizottság meghívta a Házat a 
leleplezési ünnepre.

Ugrón Gábor kérésére elnök kijelenti, 
hogy az ünnepélyen a képviselők az egyik 
elnök vezetésével fognak megjelenni.

Issekutz Győző az V-ik bíráló bizottság 
tagja leteszi az esküt.

lésfszervekA legkiválóbb tanárok és or- t il cl Ő b e te SOS é Éí'e k 11Ó1. 
voacktól mint hathatós azért , ...1 civilt bronchitis. szamainn-

inflnenza után ajánitatik.
ée megBzüntrti az t’.j jeli i7-Z-M<É<*I,. —Kelleme^jzaga^ jé

F. Hoffmann-L_ Roche & Co. vegyészeti gyár Basel fSccjc)
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Polony 1 Géza az V-ik bíráló bizottság 
elnöke jelenti, hogy a bizottság Vlád Aurél 
és Geréb Jé nos mandátumát rendben találta.

Elnök javasolja, hogy a legközelebbi 
ülés május hó 4 én d e. tiz órakor tartassák 
s tűzzék napirendre a felirati javaslat tár­
gyalását.

A Ház hozzájárul az elnök clfterjesz- 
téséli^z

Az ülés ezzel fél 12 óra előtt véget ért.

A nagy válság.
— május 4.

A tegnapi napon mozgásnak indult a 
politikai gépezet. Az a furcsa masinéria, a 
mely mostanában a válság nevű anyagot 
őrli. Tegnap még csak kevéssé teltek meg a 
zsákok a megőrölt liszttel, de történtek olyan 
nevezetes események, a melyekből arra lehet 
következtetni, hogy az őrölés nem tart soká 
mert az uj berendezkedés, a mely az ország 
általános megelégedésével fog találkozni, 
mihamar megérkezik. >

A politika mozgásba jöveteleinek egyik 
legkimagaslóbb eseménye az, hogy Bánffy 
Dezső báró Bécsben járt és egyesek szerint 
megjelent a királynál, mások szerint nem. 
Mindenesetre nevezetes dolog, a mi hogy 
nagy jelentőségű, bizonyít az is, hogy Bánffy 
felkereste Apponyit, Kossuthot és Andrássyt 
és sokáig tárgyalt velük.

Bánffy bécsi látogatásán kívül sokat 
beszéltek még Kkuen Héderváry Károlyról 
is, a ki félhivatalos híradás szerint Rátóton 
járt és onnan utazott Bécsoe. Ezzel szemben 
Bécsből este azt jelentették, hogy Khuun nem 
volt RátóLon, hanem nagybátyjának Khuen 
Balassy grófnak a temetésén. Tehát Széllel 
nem tanácskozott és igy az ez irányban való 
találgatás alaptalan.

*

Az ellenzéki szövetkezet vezérlő bizott­
sága a Ház ülése után értekezletet tartott.

Ezen az ülésen Kossuth Ferenc elnö­
költ és a bizottság igen nagyon megvitatta 
a helyzetet. Legelső sorban is határozatot 
hoztak arra nézve, hogy a képviselőházat 
teljesen permanenciában fogják tartani. Ezu­
tán szóba került a felirat ügye. A vezérlő 
bizottság e kérdésben arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a Ház bizottságot küld 
ki sürgősen. Végül elhatározták, hogy a fel­
irati javaslatban lévő megszólítást és aláírást 
megváltoztatják olyképen, hogy a régi meg­
szólítást és aláírást alkalmazzák.

Bécsi hírek szerint alaptalan az, hogy 
a király ne jönne Budapestre. Illetékes hely­
ről érkezett jelentés szerint a felség a szász 
király elutazása után lejön Budapestre és 
addig nem is utazik el, a inig a válság tel­
jesen megoldva és az uj kabinet kinevezve 
nem lesz. Erre nézve egyébként Tisza István 
is tett egy rövid és burkolt kijelentést, a 
mikor is azt mondta, hogy szerencsére a 
huzn vona nem tart már soká.

*

A mi azonban a legfontosabb eseménye 
a tegnapnak, nem más, mint az összes pár­
tok esti értekezlete. Késő este kapjuk az 
értesítést, hogy úgy a szabadelvű párt, mint 
a Kossuth, uj és néppárt, valamint a disz- 
szidensek ülést tartottak, a melyen a felirat 
tárgyalásánál való állás foglalás volt a 
tárgya. Á legélénkebb ülést a szabadelvű 
párt tartotta, mert hiszen a többi pártok már 
régebben megnyilatkoztak a kérdésben.

'lisza István gróf az ülés megnyitása 
után hosszasan fejtegette a párt álláspontját 
a felirattal szemben. Utána Nagy Ferenc, 
Molec Dániel, Keglevieh István és Pattyáuszky 
Elek szólaltak fel. Végül Tisza ajánlatára a 
párt elfogadta, hogy a felirati javaslatot el- 
utasitj ik s ezt a párt tagjai a Házban nyil­
vánítani is fogják.

A Kossuth párt egyhangúlag elfogadta

a javaslatot és a párt álláspontját Kossuth 
Ferenc fogja a Háznak előadni. Ugyancsak 
igy határozott az ujpárt, néppárt és a disz- 
szidcnseK is.

Érdekes a horvát képviselők értekezle­
tének határozata. A horvátok négy tagú bi­
zottságot küldenek ki. a mely összefoglalja 
a speciális horvát érdekeket. Azt már most 
is hangsúlyozzák, hogy az államiság és köz­
jog ellen nem lépnek fel, de a katonai dol­
gokban feltétlenül követelik, hogy a horvát­
országi csapatoknál a vezényszó horvát le­
gyen.

Ezen. párthatározatok előzik meg a fel­
irat nagy vitáját, a mely ma lesz z képvi­
selőházban.

Tollhegyen,
Karcolatok.

— május 4.
Azzal rémitgetik a nemzetet, hogy a 

király elhidegiil, a király idegessé lesz a 
válságnak már puszta emlitósére is. Nehogy 
annyira menjen tőlünk való tartózkodása, 
hogy ezentúl nem szívesen tartózkodik kö­
zöttünk. Ö volt — mondják — eddig is 
egyetlen jó barátunk Bécsben. Egyszóval 
eddig protegálta Magyarországot a főherce­
geknél, a vezérkarnál és Ausztriánál ; félő, 
hogy most már elveszítjük a protekciójót ! 
Pedig a nemzetnek nem is igen van egyéb 
óhaja, mint az, hogy ezentúl ne protekcióból, 
de tiszta és igaz juss a alapján élhessen jo­
gával . . .

*

A szövetkezett ellenzékre kígyót-békát 
kiáltoznak, egyes tagjairól nem éppen épü­
letes dolgokat mondanak el. Ebben a plety­
kában akad igazság, de hát úgy vegyük 
őket, mint a nagy hegységeket. Ne nézzük

Két rokonlelkü költő.
— Szabolcsba Mihály és Sajó Sándor. —

Irta: Dr. Kardos Albert.*
Sajó is csak csöndes családi fészkében 

érzi magát jól és boldognak ; mosolygó két 
lánya az ő imádsága, jó kedvük játszi fénye 
"ásugárzik homlokára s elűzi onnan az élet 
gondját (Gyertek ide gyerecskéim). — A 
gyerekszoba búja, öröme rajzoltatta meg a 
költővel ezt a derűs idilli képet, melyben 
velem együtt bizonyára sok szüle és még 
több gyermek fog igaz gyönyörűséget találni.

A gyerekszobából.
Olyan szelíd, szép a kezdet:
Játszadoznak, ölelkeznek ;
S nagy hirtelen — halld csak anyjuk!
Mily egészen más a hangjuk!

Derült égből tüzes villám. . .
Nagy a harag köztük nyilván ;
Az se hal'gat, ez se néma,
Nagy dolog lesz ebbül még ma!

Nosza hamar, hol a bíró ?
Anyjukhoz fut a két siró,
Ott vitatják szakadásig,
Ki a hibás, csak a — másik !

Bíró ily port sokat látott,
Könnyen oszt hát igazságot;
Ők meg, hogy ez ki van mondva.
Félre mennek sompolyogva.

Egy darabig egymást nézik.
Hangjukon már béke érzik,
Elvonul a vihar s végül 
Nap is süt a felhős égrül.
* Felolvasta a (isokonai-Kör ülésén.

Nap süt már a felhős égrül:
Két kis lányunk összebékül,
S olyan a vég, mint a kezdet :
Játszadoznak, ölelkeznek . . .
Igazán öröm és vigasztalás e megannyi 

romlatlan érzés tiszta hangjai hallanunk, 
kivált a mai korban, melynek már több 
nemzedéke növekedett operetten és amely­
nek egész sor verseíője gyártja a csiklandó 
kuplékat és szedi rímbe a napi események, 
a köz- és magánbotrányok sarát — mo­
csarát.

II.
Most pedig kísérjük ki a mi két köl­

tőnket a csendes és szűk családi körből a 
tágas természetbe, a zajos életbe. Ez utón 
először is az esketik jól szivünknek, hogy 
egyik szerényebb a másiknál, nem tolakszik 
két könyökkel is, nem törtet minden áron a 
főhelyre, nagy hanggal és különös magavi- 

i selettel nem erőszakolja magára a járókelők,
I a világ figyelmét. — Ez a szerénység, ez a 
j meghuzódás azonban önérzetté, büszkeséggé 
j dagad ott, ahol a belső érdemet, a költészet 
; igazságát le akarják nézni, meg akarják 
; tagadni.
i Szabolcska utravalóval bocsátja el ez 
1 újabb kötetét, küldi a szerető a mélyen 
j érző emberek közé, ahol azonban ne bízza 
\ el magát, ha egy-két jó szóval fogadják; de 
; ha oly házba jutna, hol lenézik a hitet, ki- 
• nevetik a jámborságot, ott emelje fel bátran 

a fejét és legyen kevély magára, arra, hogy 
benne nincs egyéb; csak áhítat, csak 

. szeretet. (Utravaló.)
Sajó sem a hiúság embere; nem bánja, 

j hogy csak gyalog jár és nem hintón, hogy 
í huzza az igát, hogy neki a világ kicsiny 

öröm, nagy gond. (Nem járok ón hintón) meg-

elégszik ábrándjaival, boldog, hogy lelke 
! hittel és lánggal van tele, hogy szive egy 

ideálért soha sem szűnik meg dobogni a 
; becsületért. (Dal a becsületről.) 
j A mi költőink tehát a hivalgó fényt 
j nem szeretik, a léha divatoknak nem sze­

gődnek jármába, annál mélyebben vonzód­
nak az örök természethez, a mező virágai­
hoz, az erdő lombjaihoz.

Szabolcska már gyakran vallott szerel­
met az erdőnek, a mi debreceni Nagyerdőn­
ket is bevonta költészete fényével, de azért 
talál még most is uj meg uj hangot e sze­
relme megszólaltatására. Egyszerűség, köny- 
nyedség, a legnagyobb lírikusokra emlókez- 

j tető dallamosság ömlik cl Erdőben cimü 
költeményén. (L. a 100 1.)

Sajó is rajong az erdőért, neki dal 
zendül az erdő mélyén, föltárnád ott az ifjú­
ság üdve, boldogsága; máskor pedig szerel­
mes asszony szive az erdő, amely édes tit­
kokkal van tele. — A míg az erdő érzel­
messé teszi, szentimentálizmusba ringatja, 
addig a hegyvidék a fenség érzetével, ma­
gasztos gondolatokkal tölti el a lelkét — 
Lelke teljességéből tör ki az a szárnyaló 
szép költemény, mely a Petőfi társaság diját 
nyerte meg és mely a tarpataki völgyet di­
csőítve, fenkölt eszméket örök igazságokat 
hirdet.

A tarpataki völgyben (101 L. IV. ók 
VI. strófa.)

A Tátra alján mosolyog az. elet,
Virágok nyílnak, napsugár ragyog.
Dús lombok árnya halk szellő beszélget
Ringatva szárnyán fényt meg illatot;
Távol morajlás csalogat a völgybe,
S a bogy utad az erdőn áthalad:

1905. május 4
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Közelről, mert így a hegy egész mivolta 
helyett csak kupacokat, rögöt, sarat láttunk, 
mig a távolból a hegyet látjuk a maga ha­
talmas méreteinek teljességében I 

*
Mikor a politikusok egymással féltékeny- 

kednek, vagy a saját elveikkel sem merészel­
jek előlépni, nehogy e miatt elveszítsék a 
kormányra való képességöket, eszünkbe jut 
egy adoma. Megőrült az egyszeri ember. Az 
volt a rögeszméje, hogy ő a makkhetos. Nem 
mert kilépni az ajtón, mert attól félt, hogy 
-ott leselkedik a makknyolcas, aztán menten 
elüti !

*

A Tisza-gárda intése pénze fogyott ve­
zéréhez :

„Bis dat
A ki nem biztat,
Hanem tüstént — pízt ad !“

*
A képviselőház tegnap ülésezett. Mivel­

hogy a görög húsvéti ünnep végétért. Vál­
jon micsoda ürügyet találnak ismét a t. hon­
atyák az elnapolásra ?

*

A brassói katonai vérengzésnek van 
egy különösen érdekes mozzanata. A meg- 
botránkozott szászok ugyanis e szavakkal 
nyomultak a vérengző tiszt felé :

— Vissza ! Vissza ! . . . Vége már a 
közös hadseregnek ! ... — kiabálták a
fölháborodott szász polgárok . . .

Tehát vége már a közös hadseregnek 1 
Ha már a gutgesinnt szász sógor is igy be­
szél, akkor csakugyan jó lesz sietni a vál­
ság megoldásával !

Lám hogy egyetértünk mi a szász urak­
kal még az önálló magyar hadsereg kérdé­
sében is, ha a bőrük igy diktálja !

I

NAPI HÍREK.
Debreceni perec.

— május 4.

Száguldó halottas kocsnv I nincs ennél utála 
tosabb látvány I Pedig gyakran látjuk Debrecen ut­
cáin, hogy a temetésekre menő, vagy hazafelé in­
duló fekete jármüvek ügető versenyeknek is beválló 
száguldozzással rohannak. Néhány perecel előbb, 
vagy néhány pere múlva keserű könnyeket hullat­
nak a koporsót kisérő gyászolók, most meg ugyanaz a 
szomorú alkalmatosság versenyt futtat va­
lami talyigással. Budapesten is igy van, de ott némi 
mentséggel szolgál a temetők — például az uj 
köztemető — nagy távolsérra, Debrecenben azonban 
erről szó nem lehet. A kegyelet dolga, hogy 
a különben is szép nyereséggel dolgozó temetkező 

! vállalatok ezen az utálatos szokáson segítsenek, vagy 
I pedig a rendőrség vessen végei ennek az izet- 
j lenségnek,

í. d i a k : Mért költöztél ebbe a házba ?
2. diák: Igen alkalmas lakás ; mindig meg- 

I hallom, ha a szomszéd vendéglőben friss csapolás- 
í kor döngetik a hordót I

János vendéglős (a „Kis Pipádban): 
j Fiuk, ma olcsón számítsatok mindent a taligások- 
I nak! Nyolc taliga áll az ízlet előtt r e k 1 á m b a !

A Csokonai-emlékünnep. Köze- 
j ledik a mi nagy Csokonai ünnepünk és igy 
I természetes, hogy a kiküldött szakbizottsá- 
1 gok buzgón végzik az előkészítés munkáját. 

Ma két ilyen bizottság is ülésezett. A fogadó 
bizottságot Domahidy Elemér főispán hívta 
össze a vármegyeházára, ahol megjelentek 
Kovács József polgármester, Vecsey Imre 
főjegyző, Géresi Kálmán főigazgató és szá­
mosán a tagok közzüi. A bizottság megália- 
podott abban, hogy a vendégek zömének fo­
gadtatására a május JO án érkező esti gyors­
vonathoz teljes számmal kivonul és ott Ko­
vács József polgármester üdvözli a vendé­
geket, másnap nedig a banketten Domahidy 
főispán fogja a nizottság nevében az első 
üdvözlő beszédet mondani. A bizottság fel-
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Elédbe tárul, fenséges gyönyörre,
Ott lönn B Lomnic, lenn a larpatak.

Fenséges ormok, Végzetük jeléiil 
Felhő leng rajtuk: gyászuk fátyola ;
Örök magányuk zordon közeléből 
A napsugár is fázva száll tova.
Kietlen keblük nem fakaszt virágot,
Nekik a fénynek csak az árnya jut,
Úgy állnak ott, mint megdermedt titánok: 
Lelkűk kiégett, lángjuk kialudt. . .

Óh minden nagyság bóra van teremtve, 
Embersziv épp úgy, mint a bércorom;
Egy névtelen gyász elfojtott keserve 
Felbődzik minden fennkölt homlokon ;
A völgyi tájon virulhat az élet,
A magas béi cen örök a ború,
Közönséges szív örömöknek élhet.
De a nagy lélek mindig szomorú . . .

Bizonyára költő, isten-áldotta költő, a 
Miien természet, a magyar föld ily érzése­
ket, és magasztos gondolatokat támaszt.

III.
És a haza? Érthetetlen volna, ha a mi 

költőink szivében ott nem lakoznék a haza. 
A ki családját úgy szereti, aki a szabad ter­
mészethez, a szülőföldhöz úgy ragaszkodik, 
mint Szabolcska és Sajó, annak lelke min­
den rezzenésével a haza is össze van nőve.

Azonban Szabolcskát — mondhaíjnn 
— csak az utóbbi évek tették igazán hazafias 
költővé. Az a mind lobogőbb láng, az a fo­
kozódó lelkesedés, mely a millenium ünne­
pétől kezdve a szabadságharc félszázados, a 
Kossuth születése százados, a Rák* cziföl- 
'.kelés kétszázados évfordulói alkalmából végig 
wiharzotf a nemzeten, hatalmába kerítette a 
■szelíd érzések költőjét, a csöndes szív és

magános természet dalnokát, Szabolcska 
Mihályt.

Addig félrehuzódó múzsájával ő is kiáll 
a közélet piacára, beleszól — és néha elég 
hangosan — nemcsak az örök hazafiság, 
hanem a múló politika kérdéseibe is. — É 
költeményei közzüi sokat kihagyott a jelen 
kötetből, de nem ártott volna még a bent- 
maradtakat is jobban megrostálni. — Sza­
bolcska ugyanis sohasem tudja magát meg­
tagadni s aki egész életén át szeretetet ál­
lott, békét hirdetett, az ő arcára nem illik a 
hara<?, ajkáról visszásán hangzik a fényé* 
getődzés, vagy a gúny, nem jól áll neki, ha 
ökölbe szorítja a markát.

Én legalább nem szívesen hallom az 
egyik-másik költeményében az obstrukció 
nagy hangját, nem hiszek egészen annak az 
átoknak az őszinteségében, amelyet kiszalaszt 
ajkán, midőn játszó kót kis fia katonának 
készül, mondván :

„Oh, mert ne légyen inkább egy fiam se, 
Minthogy a sorsuk őket odavesse :
Hol idegen bálványért élni, halni,
S hazát, testvért, mindent meg kell tagadni !“

Az is kivivő hang, hogy nem tud örülni 
a Rákóczi hamvai hazahozatalának, valamint 
akkor som tud sem megnevettetni, som föl­
izgatni bennünket, midőn a hangos, dalárdás 
és kokárdás március 15-i ünnepek miatt 
évödik.

— Euiyt. köv. —

fogja hívni a város polgárságát, hogy az ün 
nép alkalmára lobogózza fel a házakat, fel­
kéri továbbá a fogattulajdonosokat, hogy fo­
gataikat bocsássák a bizottságnak rendelke­
zésére. A fogatokról különben eery szükebb 
bizottság gondoskodik, mely áll Vecsey I mre, 
Kardos Albert és Varga Elemér tagokból. A 
fogadó bizottság az emlékünnep előtt közvet­
lenül még egyszer ülésezik és akkor teszi 
meg a végleges intézkedéseket. A második 
a szállásoló bizottság Oláh Károly városi ta­
nácsos elnöklete alatt tanácskozott a város­
házán. Minthogy a nagy számban érkező 
vendégek ellátására a szállók nem lesznek 
elégségesek, a bizottság fölkéri mindazokat 
akik vendégeket óhajtanak fogadni, szíves­
kedjenek e szándékukat Oláh Károly városi 
tanácsosnak szóval vagy Írásban bejelenteni,
A bizottság lakás- és podgyászjegyet fog 
nyomatni, melyeket a jelentkező vendégek 
címére előre küld. A vonatok érkezéséhez 
képest rendeli ki majd a tagjait a vendégek, 
elé, hogy az elszállásolás mindenütt a legna­
gyobb rendben menjen végbe. Ezt bizton re­
mélhetjük is, mert a bizottságban oly ta­
pasztalt férfiak vannak, mint az elnökön kí­
vül Kiss Sándor, Szilágyi Bálint és Ve- 
téssy Béla városi tisztviselők.

— Tisza Budapesten. Rövid két heti 
pihenés után megint népteler lett a geszti 
ősi kúria, ahol egyébként a pihenő ideje 
alatt is szorgalmasan intézte a fontosabb 
áilamügyeket a miniszterelnök titkárjával 
Skerlecz Iván báróval. Tisza István minisz­
terelnök tegnapelőtt utazott el (»észtről csa­
ládjával együtt Budapestre, ahonnan holnap 
Bécsbe megy. Az eddigi intézkedések szerint 
— amint a nagyváradi .,Sz—%“ Írja — a 
miniszterelnök csak a válság végleges meg­
oldása után megy ismét haza Gesztre, ahoí 
előreláthatólag a nyár nagy részét fogja el­
tölteni. Mi is azt reméljük.

— A leleplezett Garbai. Van-e ki e 
nevet nem ismeri? Nálunk bizonyára isme­
retes már, mert hiszen nem rég itt járt, 
hogy egy kis parázs sztrájkkal kedveskedjék 
városunk társadalmának. Hát Garbai uram­
nak kellemetlen esete akadt a budapesti 
légszesz-munkások gyűlésén. Egy kis lég- 
szeszszel világították meg becses alakját. 
Egy vezér ugyanis kikelt az ellen az állítás 
ellen, hogy a szocialista vezérek a nép fil­
léreiből élnek és lakmároznak s a nép ke­
serves keresetéből uraskodnak. Félrevezetik: 
a népet, ezt mondják a „hangyák" !

Egy hang: igaz is !
Óriási zaj kerekedett e kijelentés nyo­

mában.
— Bizonyítsa be! —- kiáltották vissza.
— Ha meghallgatnak, bebizonyítom.
S erre a közbekiáltó kiállott az emel­

vény elé.,
— Én — mondotta — Geiszt Antal 

vagyok. Vádamat bebizonyítom. A munkás- 
agitátorok mást nem tesznek, mint gyűlése­
ket rendeznek. Még egyik vezér se magya­
rázta meg, mivel orvosolják bajaikat. Egyet 
tudnak: terrorizálni a munkásokat. Mikor 
a Népszava napilappá alakult át, minden 
szervezet tagjait arra kényszeritették, hogy 
fizessenek elő a Népszavára. Tót és német­
ajkú munkásoknak is le kellett fizetni az 
előfizetési dijat, holott egy szót se tudnak 
magyarul. (Felkiáltások: Gazság!) Mikor 
pedig megmondtam Garbai Sándornak, hogy 
ez nem járja, azt felelték nekem, ,annum u 
szám, különben pórul járok. Letörik a de­
rekam, eltesznek láb alól — ezzel fenye­
gettek meg. S csakugyan üldözni kezdtek 
Kizártak a szervezetből, sőt minden épitke- 
zősnél elküldőitek; szóval kenyeremre tör-
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ck. Egyébként bü.:ügyi feljelentést tettem 
életveszélyes tényegetés címén. Az elnök 
ekkor megvonta tőle a szót, mert nem a 
napirendhez beszélt, a leleplezés azonban 
fölért egy tizenkét kam légszesz lámpa vi­
lágosságával 1

— Névszerinti szavazás. A városi 
tanács közhírré teszi, hogy a Szt. Anna ut­
cai 51 és 53. sorszámú városi házastelkek­
nek a gör. kath. egyház temploma és isko­
lája részére leendő átengedése tárgyában a 
törvény által kivárit névszerinti szavazás a 
f. hó végén tartandó városi közgyűlés napi­
rendjére kitüzetik.

— Miniszteri kiküldött a kereske­
delmi érettségin. A debreceni kereskedelmi 
akadémia ez évi érettségi vizsgálatain Ber- 
zeviczy közoktatási minisztert, Szabó bán- 
dor sárospataki jogtan-ár fogja képviselni.

— Utóállitás. E hó 5-én mindannak 
dacára, hogy az országgyűlés az idei újonc 
jutalékot még nem szavazta meg, — utóálli- 
tás lesz Debrecenben. E pótsorozáson, melyet 
különben minden hónapban megtartanak, a 
fősnrozásról elmaradt hadkötelesek kerülnek 
a mérce alá. Érdekes jelenség csak annyi 
van az e havi utóáliitáson, hogy a vidékről 
néhány hadköteles, akiknek rendes körülmé­
nyek között ez év márciusában kellett volna 
előállniok önként jelentkeztek a sorozásra.

— A városi muzeum megnyitása.
Az utóbbi időben sok szó esett már Debre 
oen város múzeumáról, a mely az Egyház 
tér 11. sz. alatt lévő ideiglenes helyiségben 
van. A muzeum megnyitására nézve most 
azt az értesítést vettük, hogy azt a Csokonai 
ünnepségek keretében tartják meg. A mu­
zeum megnyitása május hó dl én déli egy 
órakor történik meg Tekintve, hogy az ide­
iglenes helyiség igen szűk, Debrecen város 
tanácsa elhatározta, hogy a helybelieknek 
meghívót nem küld, de az érdeklődőket kor­
látolt számban szívesen látjuk. A megnyitási 
ünnepélyen Oláh Károly tanácsos mond be­
szédet.

— Osztályvizsgálatok a reálisko­
lában. A Vili. osztály évzáró vizsgálatai 
május hó 11. 12. és 13 ik napján lesznek. 
Azután következnek május 15—18. napjain 
az érettségi Írásbeli dolgozatok. A szóbeliek 
júniusi határideje még nincs megállapítva.
.— Az országos ifjúsági tornaversenyen a 
reáliskola is részt vesz k’o. 35 tanulóval, 
Fazekas igazgató, Nádasdi, Horvay és Alt 
tanárok vezetése alatt.

— A nagyerdei sportíér nagyobbára 
rendbe van hozva, két tenniszpálya újonnan 
felszerelve s a tornaegyesület gyakorlatai 
ezentúl nem a csarnokban, hanem odakint 
fognak folyni, Az elnökség értesíti a tago­
kat, hogy a kiköltözés megtörtént.

— Érettségi vizsgák biztosa. A val­
lás és közoktatásügyi miniszter dr. Szabó 
Sándort, a sárospataki jogakadémia tanárát 
bizta meg a debreceni ev. ref. főiskola érett­
ségi vizsgáinak vezetésével.

— Magyarok özönlése Amerikába. 
A New-Yorkban megjelenő Bevándorló cimü 
folyóirat most érkezett számában olvassuk a 
következőket : „Fáj a lelkűnknek, hogy 
egyre több honfitársunk jön az újvilágba. — 
Alig jön a new-yorki kikötőbe hajó, mely 
ne hozná csoportokban a kivándorlókat Ma­
gyarországból. Az elmúlt hét magyarországi 
bevándorlása még az előző hetet is meg­
haladta. Hatezerszáznyolcvanheten jöttek a 
.lefolyt héten Magyarországból, hogy itt meg­
keressék azt a kenyeret, amelyet a szülőhaza 
nekik nyújtani nem bút.

— Magyar név. Löxv József debreceni 
lakó* belügyminiszteri engedélylyel nevét 
„Lóránt"-yü változtatta.

- Társas kirándulás a révi cseppkö- 
barlangba. Május J 4 én a debreceni torna- 
egy-et v. barlung s Körösvölgy szebb rész-

letelnek meglátogatására kirándulást rendez, 
melynek lészleteire nézve most tárgyal az 
egyesület az odavalókkal. A terv szerint a 
kirándulók megnézik a Körös áttöréseit, a 
szép Misidvölgyet, a ltunk-teiőt, a vízesést 
s a révi Zichy barlangot. Indulás Debrecen­
ből szombaton 13 án este 10 óra 35 perckor, 
kiszállás Vársonkolyoson vagy Brátkán va- 

1 sárnap reggel 4 órakor, visszaindulás Rév­
ről délután 3 óra 24 perckor a gyorsvonattal, 
érkezés vissza Debrecenbe este G óra 48 
perckor. A kitűzött ut a rendelkezésre álló 
idő alatt kényelmesen bejárható. Útiköltség 
oda és vissza 7 korona 50 fillér. A kirán­
dulás csak úgy jön létre, ha legalább 10 
jelentkező van. Jelentkezni lehet Dr. Horvay I 
Róbert tornaegyleti alelnöknél. Vendégek is j 
jelentkezhetnek. |

A Csokonai emlékünnepély. Teg- ! 
nap délután tartott ülést a Csokonai emlék- j 
ünnepély fogadó bizottsága. Az ülésen Do- ; 
mahidy Elemér főispán elnökölt és a vidéki | 
vendégek fogadtatására nézve telték meg az j 
intézkedéseket. A bizottság egyúttal elhatá­
rozta azt is, hogy Debrecen város közönsé- . 
géhez tel hívást intéz a házak fellobogózá­
sára. A küldöttségeket az állomásnál külön 
bizottság fogadja, a melynek élén Kovács 
József polgármester fog beszédet mondani. j

— Iskolai ünnepély. A debreceni ' 
rom. kath. főgymnázium ifjúsága tegnap dél­
után iskolai ünnepélyt rend zett a Sogéíyző- : 
egyesület alaptőkéjének gyarapítása céljából. 
Az ünnepélyen óriási közönség vök jelen és 
sokat tapsolt a szereplőknek. A műsor min­
den egyes számát nagy élveze tel hallgatta 
végig az ott megjelent fényes úri közönség 
és alig tudott betelni az ifjúság magas szín­
vonalon álló előadásával.

— A választási reform. Iiy címen 
Hajdú Gyula a pécsi irodalmi részvénynyom­
dában röpiratot adott ki. A röpirat azt i<?yek 
szik bebizonyítani, hogy az általános válasz­
tói jog nemzetiségi veszedelem nélkül is 
lehetséges. Ara GO fillér.

SZABADSÁG

— A munka halottja. Egy fiatal mun­
kás ember tragikus haláláról számol be a j 
napi krónika. Munka közben érte a baleset, , 
mely végzetes kimenetelű volt életére. Ezek ! 
a szegény emberek legtöbb esetben vagy a 1 
saját maguk, vagy pedig embertársaik gon- 
da dans-mának áldozatai. Bár a munkaadókat 
számtalanszor figyelmeztette a hatóság, az 
építkezéseknél való szigorú elő vigyázatra, de 
ezt nagyon ritka esetben tartják be. A ha­
szonlesés felületessé teszi mindanyiukat. Pe­
dig hány intő példa szolgáltatott már okot 
nelik erre, hány emberélet adta meg az árát 
a gondatlanságnak. íme a tegnapi szerencsét­
lenség, a melynél szintén megállapították, 
hogy gondatlanságból származott. Rőt János 
haláláén munkaadóját terheli a ielelősság : 
ezt a vizsgálat nyomoan kiderítette. A sze • 
rencsétlenség Geiger Simon terménykeres 
kedő Piac-utca 81. számú háza lebontásánál 
történt. Az épület körül való munkálatukat 
Steiner Mór aradi vállalkozó vállalta fel a 
tulajdonostól és kiadta bérbe Se.'csik József 
pallérjának, aki a munkát, hogy minél több 
haszna legyen az épület fölépítéséből nagyon 
rendszertelenül végeztette. Beigazolta ezt az 
a körülmény, hogy a falakat ahelyett, hogy 
az előirt módon lebontatta volna, ledöntöget- 
tette, hogy ezáltal a munka gyorsabban ha­
ladjon. Tegnap reggel 8 óra tájban a ház 
udvari szárnyának külső falát csákányoztak 
ifj. Rőt János, Bodnár Imre és Mátyás műn 
kasok. Utasítás szerint egy vasruddal igye­
keztek a falat ledönteni, ami csakhamar be 
is következett, de eiy szerencsétlenül, hogy 
Rőt Jánost a hatalmas téglarakás maga alá 
temette, mire társai kiszabadították halott

őrséget és a helyszínén rövid idő múlva, 
megjelentek Hoffmann vizsgálóbíró, Visky 
Sándor albiró, Kovács Kálmán rendőrfogal­
mazó, Bardóc rendőrbiztos, Fodor József vá­
rosi mérnök és dr. K. Szalay Béla orvos, a 
ki azonban, már csak a beállott halált kons­
tatálta. A vizsgálat során Fodor mérnök 
helyszíni rajzot vett fel és szakértői vélemé­
nye szerint a szerencsétlenséget az idézte 
elő, hogy a lebontás alkalmával a kellő 
óvintézkedések nem tétettek meg. Előadta, 
hogy ő már a ház bontásának megkezdése­
kor figyelmeztette, Geiger Simon tulajdonost., 
és a vállalkozót a munka rendszertelen és 
felügyelet nélkül való folytatására. A ható­
ság erre vall tokin teltei a további munkála­
tokat azonnal beszüntette. A tragikus veget, 
ért munkás holttestét kiszállították a körkór­
házba, hol felboncolják.

Szövetségi tornaünnepóly Kas­
sán. Pünköst két napján a magyarországi 
tornacgyletek szövetsége Kassán tornaünne­
pélyt rendez, melyre többféle versenyt irt ki. A 
Debreceni Tornaegylet, már néhány éve ál­
landóan részt vesz e versenyekben, ez idén 
is elmegy Kassára. A verseny részletes le­
írása a tornacsarnokban van kifüggesztve, a 
tagok a részvételre május L4-ig jelentkez­
hetnek. Indulás Debrecenből pünköst szom­
batján délután -i- óra 36 perckor, érkezés 
Kassára este 10 óra 35 perckor. Visszaindu­
lás pünköst hétfőjén éjfélkor, érkezés Deb­
recenbe kedden reggel 8 órakor. Útiköltség 
oda-vissza 7 korona. Szállásról a kassai 
sportegylet gondoskodik azoknak, kik ide­
jekorán jelentkeznek. A résztvevőknek leg­
alább a kivonulásban és a közös bo+ gya­
korlatokban keli részt vénülök. Debrecen, 
azonkívül kiállít egy stafetafuti csapatot, 
egy vagy több futót, kötélhuzó csapatot. — 
Jelentkezőknek bővebb tájékozást Horvay 
Róbert egyleti alelnök vagy Struler Ferenc 
művezető ad.

— Öngyilkossági kísérlet. Tegnap 
este egy Ber.iandi Gyula nevű ember sósav­
val megmérgezte magát. Bernandi huzamo­
sabb ideig a kórházban feküdt, honnan teg­
nap bocsájtották ki gyógyultan. Egyenesen 

, a felesége lakására ment, oanan pedig Si~
, raonffy utca 51 szám alatt liiíó anyjához 4s 
I ott követte el tettét. A gyilkos folyadék 
I összemarta belsőrészeit, de állapota nem 
I életveszélyes. Most ismét kint ápolják a 
! közkórházban.

— Tűz. Balmazújvároson a múlt hó 
30-án vasárnap este nagy tűz pusztított. 
Stein Ferenc fa zsindelyes háza égeti: le A. 
tűz a reggeli órákban gyuladt ki és amint a 
vizsgálat során kiderült azt a kéményből ki­
pattanó szikra okozta, A kár biztosítás utján 
megtérül.

— Részeg kocsis. D. Nagy Imre tég­
lást kocsis legény c hó 2-án valamilyen ügy­
ben berándult Debrecenbe és kegyetlenül 
berüttyenlett valamelyik kiiisősori korcsmába. 
Az ivászat folytatása céljából betért Kandel 
Mór tizenhárom város utcai korcsmájába.ahol a 
korcsmáros látva részegségét, nem akart neki 
bort adni. Ezért aztán megtámadta és ütle­
gelni kezdte. A duhajkodó embert bekísérték 
a rendőrségre.

— Tűz a tanyám. egnap délután 3 
óra tájban tűz ütött ki a városon kívül eső 
Varga-kert mögött Szabó István Kút utcai 
lakos tanyáján. A tanya körül összehordott 
trágya gyuladt meg és a tűz veszélyeztette 
az épületeket is. A kivonult tűzoltóság azon­
ban csakhamar megakadályozta továbbter­
jedését.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályának a következő hatá-

volt. Az esetről nyomban értesítették a rend- | lozások jelentettek be: Tarcsányi Ferenc r.
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kath. 21 hónapos, Kamarai Erzsébet ev. ref.
4 hónapos, Kovács Izsák izr. 24 éves, Orosz 
í iábor g. kath. 40 éves.

Megverte a feleségét. Egymástól 
különválva élnek Balogh István és felesége, 
mivelhogy a boldog családi egyetértés he­
lyett mindennapos volt köztus a perpatvar. 
Legtöbbször a férj durvasága idézte elő a 
veszekedést. Tegnap véletlenül azon az utcán 
vitt az útja, melyben felesége lakik, az asz- 
szony éppen kint állott a kapuba másfél esz­
tendős kis fiával, amikor a durva ember ne­
kirontott és ütlegelte, majd a karján levő 
kis fiát kezdte fojtogatni düh iugésében, mely­
ben végre a járókelők akadályozták meg. A 
rendőrség megindította ellene az eljárást.

— Lopás. Tegnap délután az igazak 
álmát a tudta Hunyadi utca 18. szám alatti 
lakásán Rudmaun Lajos, mialatt valaki be­
lopódzott oda és az asztalon levő kézitáská­
jából kilopta 10 kor. készpénzét. A rendőr­
ség nyomozza a tettest.

— A légszeszgyár városi üzlete és 
irodája építkezés miatt május 0 lói fogva 
ideiglenesen Piae-u. 65. sz. házba költözik 
(Miklós-utca sarkán). Telefon-szám, mint 
eddig, 90. A lámpagyujtók és az éjje'i ügye­
letes szerelők ezentúl is Piac-u. 81 sz alatt 
maradnak az udvari keresztépületben és este 
7 óra után oda kell fordulni szükség esetén, 
ezen helyiség telefon száma 415. lesz.

— Egy válóper vége. Sokszor ta­
pasztalják a válóperek tudós bírái, hogy mily 
jelentéktelen események a szülőokai annak 
az engesztelhetetlen gyűlöletnek, mely a 
házasfeleket elidegeníti egymástól. A közel­
múltban is érdekes példtja játszódott le a 
kölcsönös gyűl -let alapján mel-íaduit ilyen 
válóperek egyikének. A talán kissé túlságo­
san takarékos asszonyka összezördült térje • 
urával, a könnyelmű játékossal, ki szerény 
jövedelmüket könnyelmű játékra pocsékolja. 
Az osztálysorsjátékon próbált ugyanis sze­
rencsét a férj, de bizony a szerencse hosz- 
szaob időn át sem igen mosolygott rá. Az 
összekoccanásból komoly háború keletkezett, 
a házasfelek külön.válla-: és már az utolsó 
tárgyalás folyt a házasság felbontására. — 
Máv-már az Ítélet kimond hsára került a sor, 
midőn, úgyszólván az utolsó pillanatban ör 
vöndetes hír érkezeti a férj száméra. A ki­
váló szerencséjétől közűn no el (4 vei a-ke A. 
budapesti bankház közölte vele, hogy __ osz­
tálysorsjegyére nagy nyeremény esett. Köny- 
nyén elképzelhető, hogy az örvendetes hír 
hallatára a haragos asszonyka engesztelő 
boldogsággal ho nit a játékos karjaiba.

x Ä szerencsét megragadni tanuld,
mert a szerencse mindig közeiedbe van . . . 
Goethe adja ezt a tanácsot utravalóul az 
életre. Ne hagyjuk hát Fortuna istenasszony 
ujj mutatását figyelmen kívül. Lukács Vilmos 
ismert bankháza a m. kir. osztálysorsjáték 
legutóbbi húzásán diadalt aratott. — És 
a bankháznak majdnem csupa vidéki tevője 
volt az, akiknek a szerencse kedvezett. Alig 
érkezett meg Lukács Vilmos ur a cég főnöke 
Nagykárolyba, hogy kifizesse ott a 200.000 
koronás főnyereményt, nem telt bele 2-1 óra 
és ezen bankház szerencsés vevőinek jutott 
megint a 400.000 koronás főnyeremény. A 
bankház a legutóbbi sorsjáték alkalmával 
két millió koronát meghaladó óriási összeget 
fizetett szerencsés vevőinek. Lukács Vilmos 
bankházának mesés szerencséje a fővárosban 
közbeszéd tárgya ós irigység nélkül ismeri 
el mindenki, hogy a szerencse istennője ér­
demes emberre pazarolja kegyeit, mert a 
Lukács-bankház szigorú szolidságával, titok­
tartásával és vevőivel szemben tenusitott 
önzetlen előzékenységével közkedveltségre 
tett szert, mely az o szág határain túl is is­
meretes. „Isten áldása Lukácsnál“ — példa­
beszéddé lettes számtalan tény igazolja ezt 
:i közmondást. Amit másutt álmoskönyvekkel, 
komplikált naptárakkal és egy óbb szükség-

eszközökkel próbálnak elérni — mindazt pó­
tolni ez a varázsom: „Isten áldása Lukács­
nál I“ A szerencsét nem lehet kierőszakolni, 
— a szerencse mindig közeliinkben van — 
csak meg kell ragadni, mint Goethe mondja. 
És ez a szerencse állandóan hü volt és hü 
is marod Lukács bankházához, minélfogva 
olvasóinknak nem adhatunk unnál jobb ta­
nácsol. : Vásároljanak osztálysorsjegyeket 
Luköcs bankházából, melyek helyben kizá­
rólag Mihály Sámuel cégnél kaphatók.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fény képnagyítás iz műterme Piac- 
utca 44. d. Ujfalussy-hAz. Állandó fénykép- 
ki 1 Ilit ás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Ne t333ák csodálkozni, hogy ! 
mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert j 
ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb au- j 
goi és h zai szövetekből 15 -20 írtért rer>- I 
delhetők az Angol Szabónál Kossuth utca 8. 
sz. a. A dús szövetraktár megtekintése aján- j 
latos a nagyéi'de nü közönség figyelmébe. A j 
legizlásesebb kivit,e rőt gondoskodik Rostái 
berg József uriszabó. Próberendelés által 
mi ndenki meggyőződhetik.

x Használja a hires Hajdúsági pe öt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nag/ Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, t,-issuth-uíca Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

As Arany Bika kávéba "íban min­
den est3 cigányzene.

TÁVIRATOK,
ílyilkos gymnaaista.

Zmta, május 8 Dudás Emil gimnázi­
umi Vtl. osztálybeli tanuló, Dudás Lajos 
polgármester fis, ma reggel 8 órakor az 
osztályteremben az egész osztály színe előtt 
rálőtt osztálytársára, Katona Imrére avval a 
kijelentéssel, hogy : Ezzel tartozom neked ! 
Katona Imre állítólag megsértette Dudás 
Emilt. A gyilkosság óriási felháborodást oko­
zott. Katona életveszélyesen megsebesült.

A perzsa sah Európában.
Pété: v ír, május. 2. A pétervári távi­

rati ügynökség azt jelenti Teheránból, hogy 
Muzatler Ed in sah május 7 ón Bakun át 
Európái)., utazik és május 2 án búcsúzott cl 
diplomáciai teshilciV'-l. Az úralkod > ideigle­
nes helyettesévé M ..dumád Eli Mirza trón­
örököst nevezte ki.

A japán-francia konfliktus.
London, május 3. Minthogy a balti 

flotta még mindig a Kamrang-öböl közelé­
ben tartózkodik, azt hiszik, hogy Francia- 
ország és Japán között újabb diplomáciai 
bonyodalmak lesznek.

Az orosz forrongás.
I a/'.só, május 3 Ide érkezett jelentések 

szerint Szeszeovice, Kaliz, Kisenev és Péter* 
váróit az összes munkások kimondották a 
sztrájkot. A sztrájkolok több helyen Kava­
rognak, úgy hogy a katonaságnak kellett 
közbelépnie.

Varsó, május 3. Egy ismeretlen egyén 
ma az utcán lelőtte az idevaló rendőrfőnököt 
A gyilkos elmenekült.

Lodz, május 3. A helyzet egész Orosz­
országban olyan, hogy a hatóságok a legna­
gyobb bajoktól tartanak.

üj ezred Oroszországban.
Pét er vár, május 3. Tegnap a cár Carsz- 

koje Szelóban megtekintette a esendőrlovas- 
ságánal alakított négy lovas gépfegyverszá­
zadot, melyek a kaukázusi ezredekkel mea- 
nek a harctérre.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli z'rlat.)

Budapest, május 3.
Buzakinálai kielégítő, vételkedv jő. 

Tartott irányzat mellett 32,030 métermázsa 
került forgalomba, 5—10 fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gabonanemüok közül tengeri 
5—10, zab 10, rozs 10—15 fillérrel drágább 
árja szilárd. Idő : meleg.

Búza áprilisra
„ máj usra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri áprilisra 

„ májusra 
,, júliusra 
„ októberre

00
18.40 - 42. 
17.08-10. 
14.(80-82. 
13.92-94. 
13.92-94. 
12.02—04. 
14,98 - 00. 
14 50—58,

Étvágytalanság
3.n í 3 $ has iiián y

tSzéni-

m Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérlő kezelése alatt. m
Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kocsin ól órai távolban. Május 

augusztus hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik 
Nagyváraddal. A vasúti állomás a fürdőtó lépőn van.

Az európai hirü 41“ C. meleg természetes hév viz javalva van : az Ízületek és iz­
mok esuzos bántál mainál, idült s különösen savas izületi loboknál, csonttörések és 
különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvénynél és annak különböző alakjainál, 
idegbajoknál, melyek rheumalikus alapon keletkeztek (icliiasnál) különböző bőrbajoknát 
végre «51 bajoknál; belsőleg; heveny és idült gyomurhátUalinak, májbajok, vesekövek 
eseteiben. Állandó fürdőorvos I)r. Nagy Ignác.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára I kor. 20 
fillér és 6 kor. között, váltakozik. Gyógyterein (Gursalon) hírlapokkal, zongora, könyvtár 
és U'keasztal. Teraszul szép kilátással.'Éttermek, cukrászda, sétahelvek a fürdőtelepea 
és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jó tekepálya és Eawn-Teimis.

Öt tiikörlurdő és 3 kádfürdőn kívül márfürdők is vannak rendszeresítve. Fürdők 
40 fillértől I kor. 20 fillérig. Elsőrendű kitűnő zenekar. Telefon összeköttetés Nagy­
váraddal. Villany világítás. A legszebb kirándulás es szórakozási hely. ^Konyha es 

I bérlő saját vezetése mellett. Prospektust kívánatra küld r.ídrdőkszdlöség.

1

1

«

vendéglő
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Szölölugast
ülíesstiDk minden ház mellé és keríjeiDkben 

föld- és homoktalajon.
A szóló hazán klen mindenütt megterem s 

nincsen oly liéz melynek fala mellet a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető m m volna, eze-nki- 
viil n ás í ] iilcIrkiK k. la rlc km k. kciilésekin k sth. 
a legremckebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb 
helyet is elfoglalna az egyébrenhasználhaló részek 
hé!. Ez a lepháladatosnbb gyümölcs, mert minden 
évben terem.

Éne azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 
(hír mind kúszó tcimészrtii), mert nagyobb]és: e 
ha megnő is. In mi sí nem 11 z. izéit sokan n m 
értek el eredn i'] yt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
jajokat ültettek. azok bőven ellátjfk házukat az 
egész szőlőéi is idején a legkili ni 11 n.uskalály és 
más tins szőlőkkel.

A fajok ismertntésfre vonatkozó színes lény- 
nyomat« katajogns bárkinek ingyen és bél mentve 
küldetik meg1 aki eimét egy levelezőlapon tudatja 
Borfaju szőlőoltvínyck is még nagy mennyiségben 
kazbaték leszállított íiakin. Borok családi fo­
gyasztásra 50 1. és feljebb olcsó á.rl-an és ((De- 
law are)) sima ültetéshez és ebből borminta.

ÉinElíthi Elfő

Isten áldása Mád Vilmos titii!

gzölco tVéuytEiEp
Keclj-KbiJiíb, BtanjEgije.

s'i.a-A-1

JK nagyerdei liiclegfviz- 
gryóyyintézet megnyílt!

A viz alkalmazása gyógy célokba, hő 
mérsék, alak és időtartam tekintetében oly 
sok válté zatosságot enged, hegy azt a legkü- 
különbözőbb betegségeknél tredménynyel al­
kalmazhatjuk.

Általában a /izgyógymód edzői cg, élte- 
Ideg és ei ősitő leg hat. Áz anyagcsere foko 
zódása, az idegrendszernek kedvező befoly«- 
soltatása által a beteg szerveknek megválto­
zott működésük idéztetnek elő.

Sem fiatalja, sem öiegje nem zárandó ki 
a hidegvizgyógymód alól,

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlődik 
és gyarapszik mellette, mig a magasabb kor­
ban a hanyatló erőket felélénkíti és a lassan 
működő szerveket felfrissíti■

Eredménynyel alkalmazható tehá1 a viz­
gyógymód és annak külenbféle alakjai

1. Súlyos betegségek utáni elgyengülé­
seknél.

2. Erősödés! és edzési szempontból, a 
légző szerveknek hurutus állapotra való baj­
iam áná*.

3. Táplálkozási zavaroknál u, m. vérsze­
génység, sápkór, kövérség kószveny, görvély- 
kór, cukorvizelésnél.

4. Gyomor-, bél- és májbetegségeknél.
5. Vérkeringés! zavaroknál, vértolulás é- 

aranyeres bántalmaknál.
ti. Bheuma és idegfájdalmaknál.

7. Az idegrendszci megbetegedéseinél a 
neurastheniánál, ennek sokoldalú jelenségei­
nél: mint fejgörcs, szédült s, fejnyomás, levert­
ség, szellemi és testi kimerültség álmát!a: - 
ság, Asthma, ideges szivbántalmak, a gyomor 
bei-, és nemi-szervek neurastheniájánál, 
II yst ériéi iái, Basedow-féle betegségnél, gör­
cse .4 és hüdéses állapotoknál

A nagyerdői hidegvizgyógyintózetmodem 
és célszerű berendezése, fekvése és kitűnő puha 
vize fölötte alkalmas tényezők a vizeim nak 
sikeres használatára. Fővárosi szakértői sze­
mélyzet végzi a teendőket, az árak mérsékel 
tek. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész nap nyitva férfiaknak 
d. e, V) óráig és d. u. 5—8 óráig; nőknek 
d. a 9 érától d. u. 5 óráig.

A most befejezett XV. m. kir. szab. Os ztálysorsjátékbau még 
eddig sohasem létező eredményt értünk el, miáltal jelszavunk

„Isten áldása LUKÁCS VILMOS Mázában!“ f
ismét a legfényesebb módon beigazolást nyert. — Am, kú\ 
szab- Osztálysorsjáték

»legnagyobb főnyer eményei
otyan sorsjegyekre estek, melyeket mi adt unk el szerencsés 
vevőinknek, és pedig:

korona a 84i(M>4 sz. sorsjegyre

korona a 14434 sz. sorsjegyre

10000
kort) na a 23.'H 5 sz. sorsjegyre

10000
w

kom na a 49481 sz. sorsjegyre t'j

korona a 1><Mi.‘i9 sz. sorsjegyre

Ck &

100001
koro ui a ti? 13? sz. sorsjegyre ^

korona a 3? 5 S 4 sz. sorsjegyre korona a 80044 sz. sorsjegy
fI

«K és ezeken kívül óriási mennyiségű kisebb nyer emény 200 koroná­
id tói 500® koronáig körülbelül

oaa összértékbeb.
Szeyencsesorsjegyeb a fenti baiildiázMl

0*
n.£»o :k.

sorsjegy
korona

eredeti Árban helyben ős a környéken kizárói ag csak az alant fír 
jegyzett czéguél kaphatók.

IjebITéceS",
ma főtér, 30. ej

M ill ély £ á mv;> <
papiir négy kereskedő

53 M Á Y E II“ gépgyár
vas- és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.

I- aki ín. 1 lul.s I t-M, \ . Lt|uM-kömí 15 fcxism.
Kést it mindennemű

nnnni-ni kin nő' 1L.„v, ormió A.ifrnrwil Ármint 1—50
t zei kezet ü lóerőig’.

Tz Benzin-motoros cEépIckészletek
Legolcsóbb üzemi Tűzveszély kizárva!

00$,
!4itíL-d'W. . - fi 1

líÜDIPéDifá’tyíf 1 -í h'ngerszékek miden e s,akmábii vágó gép -k •••várlústi 
" - vH»vj«,v\.íiu mű malmi brrendezésok.

Különlegesség tííí “erkeze 11 ™varos s*ZHbad- kir-viz>v,6 bor sajtók
nyoma’ u

T3 M Á’Á'f» világ hu n a erika :• r to i s kaszáló gépek m-gvaroi- 
______ “• *v#v szán ki áró agos kípviselős:ge

iteges árjegyzék- ingyen es bér mentve! * Kívánatra TrigyeiT'éir "bér! 
mentve külön kölcsógvetést ingyen.

1

i

X
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Killer
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára
vevr r2) © fö 3.’ C C © Ü lb © II. r,Kjjyj.aGiKCie

I all 1 az országban egyedül |
egósz tömör fából, legtartósabb, | 
legdivatosabb is legkedvel óbb | 
egyes bu orok valamint egész | 
berendezések készülnek; miről | 
mindenki a gyárban valamint | 
az üzletben meggyőződ st sze- 1 

I rezhet.— Ismét eladók százalék í| 
é kedvezményben részesülnek. |

I
•»í

Jßw ____ tä®
KMM

50 évi síikéi?
ESZÉKI . ■ .

arckenécs
és eszéki . . .

Szaivator
szappan.

Eltávolítja a szeplőt. májfoltot és a bőr 
összes tisztátalauságát.

Valódi csakis a

Dienes J.C. ÄS
ESZÉKEN, Felső város

1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 fill, és 1 kor. 
I drb' Szalvator szappan ára 1 kor,
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill.

. Ly on rizspor kis doboz 1 kor naey doboz 2 kor. 
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatré­
szektől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 sz. 

B. m. rendeletnek. —~~
F ő r ak t á r Budapestén

Török József
gyógyszerésznél

Yi. K»rály-utba 12. és Andrássy-ut. 29 szám,

dTíiüeszefínefi fonfm\
Az első magyar kereskedelmi mélelopek tu- 
ajdonosa Xiihne Ferenc Balapest I. kar. 
Attila-utca 99 s$. a. ajánlja dúsan felsze­
relt raktárát, a legjobb és legmegfelelőbb 
kagtárakból, melyek jó anyagból, pontosan és 
elkiismeretesen készítitek, továbbá mind en­
nemű eszközöketés szarsz írnokát, melyek a 
méhóízkedéshez kívántainak, a legjobb mi 
nőségben és ölszí ár mellett elad. Az J905 j 

i évre szóló magyar vagy némtt nvelvii gazda­
gon illusztTált és sok újdonságot tarta mazó ; » 
főárjegyzékek „Méhészeti utmutató-“-val 
együtt ingyen és bármentve lesznek szétküldve 
úgymint bárminemű utasítások és tanácsok 1 m 

i is kívánatra eszközöltetnek. * ®
I USkNUÖKB^’-
I U 4

ÉS
Debreeen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály, 
e S FüggönyökS S 
Agy- és asztalterítők 

w S S Linóleum ® ®
r

Óriási raktár

/v-perrrrefeze:
a

*'4
rnmf

‘94'

Sz ahad $ 1 ma zott ön m ü ködő

•készüléÉsk
1» 1b «it.fa46

szőlőtelepek
és komlóültetvények befecskendezéséhez,

a gyüíTjölcsfákat károsító fovatoi^
a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a levél betegsé­
gek elleni védekezésre stb. 10 vagy 15 liter töltésű

énmMödöf fiord ozüató permetezőit
» «Avsii ■'•t.t**! is

petroleum-vegyitő-készülékkel, vagy anélkül: 
csokrai szerelt, önműködő permetezők gyartatnaL és szállíttatnak különle­

gesség gyanánt
IAIFÄETI P H. és T a.

mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesitö-gépek különle­
gességi gyárai által

BECS, li. Taborstrasse 71. szám
Kimerítő' árjegyzékek ingyen. Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

®5*$| §$08 §§§§• áSSJ&í i
111 Híg lHlg ikM jftA -1

-V*S*«XW

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVABUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
BUDAPEST, V. VÁCI KÖRÚT 32.

Benzin mot ©Fők,

yözeseplökészletek, arató-
gépek és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben, legjobb kivitelben kaphatók

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
YA

4 A ,» . H'Áf

& NA-
(v Á'

•*v
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BBYVEII MURÁT
1

Piac-utca 73. szám alá 
(Tihanyi-házba) helyeztem ál

Di\ Terv*vy T«m ^
ügyvéd.

rujtíj: „Horgony".

ALinimeaí.Caosici tóm
a Horgony-Fairr

pótlék*.
egy réffjon&k. bizonyult hRZÚBZtir, mely *b 
több mint 35 év ót* legjobb 6kjdftlc>mc:-i;V.,r; 
szemek bizonyult kSszváeynél, «-ú.: ■: 
rosgbüléseknél bedórysriióskéypen w ■

Figyelmeztetés. S;lánv hr.DnsiC. 
miatt bevásárláskor óvatosak leg;, r. • • «■ 
olyan üveget fog.vl ■.. i; el. a mely a 
védjegygyo) en » rtinhtur sejt- ......
dobozka vau owom.v ova. /va '■
30 6'lér, 1 kor. 4>- f. L kor-. ■>» • - 
mtódea gyógyroerarban zap.- .so.
Térik Jószef gyógysz-1'- • .el. Cm' 

mohiéi- ÍHOétiazertara 
»$ jtreaa oroazläniiae“, »"<• •• .. fc»a 

V"..*h*»fe«tr.( nee. Mié4 «’ api - d*s anaae

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA
M M.

:/S7'\

uVAVvwS
MÉllill

ál

|ÉÍ®F - 1C-. :3eí»xitoX-y"' Zi><*m6É6dti2ui
I ä XV!-ik muj. kir. siabadaímazotí Gsztáiyu-isjií? 

ajfereményeinek sgíozííf.
sorsj. 55 Oi 0 nyer

Minden második sorsjegy nyer. •
1 .egnagj óbb nyeremény cm 1b l K

1 miliő 1 ir na.i-

MAGYAR0RSZÄ61 KŐZPOMT:

EIÍIHit MŰVEK MCHíiüMö
BUD APEST-VI., AH DRÁSSY-ÚT 33.*

i Eladási hely: Lukács Vilmos cégnél, Debrecen.

Drössier Károly
cs, és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest, VI, Vaci-Aorat 
58 SZÁIXFÍ : May; ánj ár ókat, Lacomobilokat, teljes^ Gözcséplc- 
kés leteket, Gőzekekészleteket, „Milwaukee^ Fükaszálógépeket, Arató
és Kévekötőképeket, legújabb szerkezeté „Bakoczy Drill veiogepekt, i.

és mindenféle egyéb gazdasági gépet szolid és tartós kivitelben. 
Árjegyzékkel és árajánlással kivonatra díjmentesen szolgások.

jjggy&S • r&iíŰSŰ3tiO&tíf

ELH T
h

JL \
Kissi

J

■-:» -JLJ*

1 utalom 
1 mer. a

koroíUt
600000 M
400000

'.S

%

fi
bej M tS-sk..

Gaeclicke szerencséje gg|
«gb ssg i Ä» uw S £

Rövid időn belül
^ 1 milliót
fizettem ki t. vevőimnek, köztük a kővetkező 

főnyereményeket:

_ f jl»« 
ŰLU

• u •

:• i I H> ? j SkV
irrintpy

.ÜKlí

Az első osztályú sorj egyek ára.: 
egy egész egy fél egy negyed fctjY Rolcatl
12 kor. 1.50 kor._UU(H;m g| * kOÍ' 3 k°r‘

lUtiOUi: jpp Az eredeti sort-jegyek sí élküldése utánvét,
90000 vaKV az összeg előzetes megfizetése ellené-

^ ----------------------- --------------------------------------------------------------------
7U0(',U II ben történik. A legkényelmesebb és legolc-óbb
botion M a postautalványon való rendelés. Mimiéi) meg- (
f,ouou 11 rendeléshez" csatolom a hivatalos játéktervet. |§ '

1 í u >.ní I ________________________________________________________ ___ |jjge
A hivatalos nyereményjegyzéket a/ónnal a

8
8

36

3
437 
803 

1528 
140 

34450 
i 4850 

4850 
100 

4350 
_3350 
5

húzás után küldőm sz 
nénzöss/í'gek <:ijiiieírtv

40000 I
aoooog
•25000 gj 
20000 ||
15000 ™ 
loooo fe; ingyen bm
50001 ': D
3000 |p
2000 Ü 
1000

Befizetési lapokat a Fp 2 
: tulíUhafása cé j bői ; 4

• k n .''vO-b imtivk í eadel .ez '1 érc
■Senses iiié;:. . mié leset .■.ziveske-djek Mima ,.1 a-

1000 nyer. és jut. összegben 14,459.000

130

r.ibb hozzám juRa'ni.

- s e A.II
^ üti .8» m a. t x,. H m, A W'i n m

\ Miityaromág legnagyobb Szerencs egy ti j tődéj,

öooooo kor.
400000 
400000 
400000 
100000 
100000 
100000 
70000 
60000 
60000 
60000 
60000 
30000 
300(10 
0000 
000 

5000 
5000 
5000 
OOOO 
000 0 

20000 
20000 
0 KlO 

20000 
iff 20000

»I

81

BK»»3S»

g Budapest, Kossuth Lajos-utca I. sí. ^

D értén, nyomatott í ászló dúzsef könyv nyomdó j

20000 
20000 
1 5000 
; 5000 
1 5000 
15 00

un.

62551 s 
11119 
28916 
33464 

!* 42758 
49878 

!„ 87991 
I, 60912 
k 17357 
8 78863 
I 8 2 5 2 8 
, 97263 
íb 0 920 
„ 38691 
» 90964 
, 23481 
, 30049 
T 44411 
, S7851 
, 14674 
t 2 s'. 1511 
K 33402 
s 35862 
, 14410 
, 55565 
, 60781 
8 78848 
, 88874 
! 31121 
1 57 1154 
, 77950 
.. 82506

zám


